



## 西樵镇部署落实新阶段农村人居环境整治工作

# 全民参与 共建共享美好生活



## 巩固创卫成果 全民共建共享

### 西樵对市场、居民楼、商铺、废品站等开展检查 抓好重点场所 巩固创卫成果

珠江时报讯(记者/钟泽诗 通讯员/梁小英)清理垃圾和杂物、清扫积水、清洁垃圾桶……为优化西樵镇人居环境,巩固国家卫生镇创建成果,8月16日,西樵镇领导带队到市场、居民楼、商铺、废品站等重点场所检查,实地了解情况,对发现的问题及时提出整改意见。

在西樵镇大德市场内部,有个别垃圾桶附近露出蔬菜的残枝末叶,还有个角落存在垃圾。面对该市场存在的卫生问题,西樵镇党委副书记张国欣向市场负责人强调,市场经营方要切实负起管理责任,加强日常管理和标准制度的建立,包括设置流动清洁人员、提高清洗垃圾站地面的频率、做好垃圾桶周围及待档口的保洁工作等,要联合市场内的商户共同维护市场环境。

“这个地方地理位置优越,一定要好好整治,还可以通过改造谋划新的发展,将这里的环境搞好。”来到新城广场附近时,张国欣对西樵社区党委书记周洁韵说道。周洁韵表示,对这里的卫生整治工作已经持续了一段时间,会继续加强和巩固。

而在西樵影剧院附近的一栋居民楼内,原二楼架空层的店铺闲置已久,光线昏暗,还隐藏着一些卫生黑点。张国欣向其所属的樵园社区建议,为该楼宇引进专业的物业管理公司,解决所存在的卫生问题,并通过综合治理、重新招商等方式,利用这些闲置店铺发展新的商机。

接下来,西樵镇将持续优化提升健康人居环境和市民健康素养水平,增强市民社会大卫生观念,巩固创卫成果。

员高盛全通报了2021年第二季度全市农村人居环境专项检查情况及第二季度镇检情况,要求各村居学习爱国社区的先进经验,加快提升西樵镇农村人居环境整治水平,健全长效管护机制,根据村居实际制定村规民约,凝聚村民共识,为深入实施乡村振兴战略提供有力支撑。

下一阶段,将针对危旧房拆除、垃圾分类处理、雨污分流、三线整治等“拆、建、改”硬骨头任务项目,加强规划统筹,梯次推进解决难点痛点。同时,坚持开展村庄清洁行动,对村庄房前屋后、村巷道等位置进行全面清理,杜绝卫生死角;因地制宜对闲置边角地进行“四小园”建设。提高农民参与能力,发挥“主体军”作用。

西樵镇人大主席提名候选人陈滔元表示,各村居要强化责任担当意识,党群合力推动农村人居环境整治,巩固现阶段整治成果。

“抓好落实,查漏补缺,高度重视!”西樵镇党委副书记张国欣强调,抓好农村人居环境整治是“缔造美好生活在西樵”工作主线的前提,要讲方向、讲责任,积极带动群众参与其中。



■爱国社区人居环境整治有成效,村容村貌全面提升。

社区根据村域特点划分责任片区,由社区党委成员担任分片组长,对村庄内外、各个环境卫生进行集中整治,做到净化先行。同时,对辖区全方位地清“死角”、扫“盲区”、治“顽疾”,实现从简单“整”到深度“治”的转变,群策群力,以“全民皆兵”的氛围开展人居环境整治。

截至目前,共取缔卫生黑点200余处,道路提升3处,新增停车位100余个,拆除违建搭建田头棚23个……以富民强村为支点,人居环境逐渐提升。“发挥村民主体作用,强化村民自治管理,提升村民参与意识。”爱国社区党委书记梁发康介绍,接下来将把公共环境卫生整治有关内

容纳入村规民约,明确村民负责维持的环境整治等方面的具体义务与责任。

### 敢啃硬骨头 强化责任意识

“希望各村居加大力度把农村人居环境整治作为重要民生工程来抓!”会上,西樵镇党委委

## 西樵镇部署区、镇两级人大代表换届选举工作

# 高标准严要求做好换届选举工作

珠江时报讯(记者/钟泽诗 通讯员/关蕴琪)8月16日,西樵镇召开区、镇两级人大代表换届选举工作部署会议,公布本次换届选举工作的实施步骤、方法和具体安排,明确相关部门、单位的责任。

据了解,本次区、镇两级人

大代表换届选举计划于2021年8月开始,至2021年9月底结束。西樵镇将分别选举出区人大代表41名、镇人大代表151名。

根据《西樵镇选举委员会关于区镇两级人大代表换届选举工作实施方案》,全镇将划分为

33个区人大代表选区和59个镇人大代表选区,每个选区选举1至3名人大代表。

即日起至8月下旬,是选民登记阶段,在选举日的20日以前,各选区要公布核准后的《选民名单公告》。8月中旬至9月上旬是提名推荐候

选人和确定正式候选人阶段。9月中下旬是投票选举阶段。

依照选举法的规定,西樵镇设立了选举委员会,统筹本次换届选举工作。

接下来,西樵镇将严格依法办事贯穿换届选举始终,

把党的领导贯穿换届选举始终,加强组织领导,保证每个选民的选举权利,以对西樵镇未来发展负责、对群众负责的态度选举出具有代表性、广泛性和履职能力的人大代表,高标准高质量完成换届选举工作。

## 西樵镇加强纺织印染行业整治提升,出台环境违法行为举报奖励办法(试行)

# 铁腕整治违法排污 引导产业优化升级

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/黄健景 摄影报道)8月14日,西樵镇召开纺织印染行业整治提升工作会议。西樵镇党委副书记张国欣强调,要加强对纺织印染行业整治执法力度,进一步保护生态环境和人民群众身体健康。

会上首先部署了纺织印染行业整治提升工作的相关要求,强调将对存有违法排污等违法违规经营行为的纺织印染行业企业加大执法力度,铁腕整治,加强落实排水监控系统、规范排放口设置、排放口监控的要求,严禁纺织印染行业出现超标排污或偷排偷倒污染物的情况。

“纺织行业是西樵民生支柱性行业,要做大做强,产业升级转型迫在眉睫。”张国欣表示,西樵镇在此前召开的第七次党员代表大会中提到“空间再造,产



■执法人员加大巡查,严禁纺织印染行业出现超标排污或偷排偷倒污染物的情况。

业重塑,缔造美好生活在西樵”的工作主线,因此,必须重视纺织印染行业整治提升工作,把握当下,面向未来。

据悉,西樵镇近期相继出台了《西樵镇生态环境监管所关于开展重点河涌周边工业园区专项

执法检查行动方案》《西樵镇村级工业园区整治提升百日攻坚行动方案》,持续规范镇内包括纺织印染行业等村级工业园区的企业监管,全面查处村级工业园区内企业的无证照经营、环境污染、安全隐患、消防隐患等问题,引导企业

转型升级,优化产业结构。

此外,西樵通过分类开展企业整治工作,持续改善环境质量,保护生态环境安全和市民身体健康。8月13日,西樵生态环境监管所组织对儒溪气站旁沙场、骏雄染整厂等开展夜间值班

巡查,要求严格落实防扬尘措施,加大力度整治废气、污水排放等问题。

西樵镇还鼓励全民参与环境保护监督管理,制定了《西樵镇环境违法行为举报奖励办法(试行)》,严厉打击各类环境违法行为,切实改善环境质量,全面推进西樵镇生态文明建设。按照《办法》,市民可对九大类环境违法行为进行举报,西樵镇生态环境主管部门对举报属于其职责范围内的环境违法行为或违法线索经查证属实的,可根据举报人的申请对其举报予以奖励,最高可获奖励20万元。

下一阶段,西樵镇将通过高效利用水排放公共资源,推动水污染排放总量下降,进一步优化西樵镇纺织产业结构和布局,促进区域污染减排,保障纺织产业和区域品牌高质量可持续发展。

## 上半年经济 稳健增长

B02

## 全民健身氛围浓 “体育+”惠民悦民

B03

## 玩转西樵非遗 感受文化魅力

B04